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«ИССЛЕДОВАНИЕ ВЯЗКОСТИ РАСТВОРОВ СПИРТА
 В ЗАВИСИМОСТИ ОТ КОНЦЕНТРАЦИИ»

ОПИСАНИЕ ПРИБОРА:

Вискозиметр состоит из двух резервуаров 1 и капилляра 2, закрепленных на столике 3.
Вискозиметр соединен полиэтиленовой трубкой 4 со шприцом 5, имеющим на боковой стенке отверстие.

		ПОРЯДОК РАБОТЫ:
1) Поставить под капилляр прибора стакан 7 с исследуемой жидкостью (90% спирт).
2) Ослабить винт 9 и спустить прибор до ограничителя 10.
3) Набор жидкости в вискозиметр осуществляется с помощью шприца 5, поршень которого следует переместить до отверстия 6. В этом случае жидкость поднимется примерно до середины верхнего резервуара.
4) Поднять столик 3 с вискозиметром до уровня жидкости в стаканчике и закрепить его винтом 9.
5) Продвинуть поршень за отверстие 6. Под давлением столба жидкости, набранной в вискозиметр, она начинает вытекать. В момент прохождения сужения 7 включить секундомер, а в момент прохождения сужения 8 – выключить. Результат занести в таблицу.
6) Для освобождения вискозиметра от жидкости необходимо вдвинуть поршень в шприц до упора и остатки жидкости промокнуть салфеткой.
7) Повторить пункты 1-6 с другим раствором спирта. Последнее измерение провести с водой.



8) Рассчитать вязкость спиртов по формуле:. Построить график:  и определить концентрацию х раствора спирта по графику . При комнатной температуре принять .
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ВОПРОСЫ ДЛЯ КОНТРОЛЯ:
1. Физический смысл коэффициента вязкости.
2. Причина возникновения вязкости жидкостей.
3. Назвать величины в формуле Пуазейля и указать их на приборе.
4. Вывести размерность коэффициент вязкости из формулы Пуазейля и Ньютона.
5. Объяснить принцип работы прибора.
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